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　私たち医療者が日常関わる患者さんやご家族の事情は千差万別

です。

　突然、癌を宣告されて意気消沈している患者さんの心に寄り添う

ことは困難であり、救急外来に心肺停止で搬送された患者さんのご

家族の心情を汲み取ることも容易ではありません。

　医療スタッフが常に患者さんやご家族に “ 惻隠の情 ” をもって接

することができれば、どんなに素晴らしいことかと思いますが、現

実と理想の乖離に愕然とすることが度々あります。最近、アンケート

調査による患者満足度の結果が医療機関評価に利用されています

が、数値で表せない患者さんへの貢献もあるはずです。患者さんと

の有形無形の関わりにこそ医療者が極めるべき医道があるのではな

いでしょうか。

　患者さんの部屋から退出する時には背中を見せない、寝たきりの

患者さんとは目線を同じくする、患者さんのこれまでの人生に寄り

添った関わり方をする、人として至極当然のことが果たして日常的に

できているかどうか。

　完璧な医療者などあり得ないとあきらめるのではなく、目指すべ

き医道に精進することが医療者の矜持と言いたいわけですが、院長

の戯言として煙たがられそうです。

　しかし、患者さんやご家族からの感謝の言葉や喜んで退院される

姿から私たち医療者は仕事のやり甲斐や生き甲斐を感じることがで

きます。

　せっかく選んだこの道ですからとことん極めてはいかがでしょう

か。指宿医療センターの職員が一丸となって “ 惻隠の情 ” 溢れる毎

日を意識すれば素晴らしい医療機関になると思います。

　新年度を迎え、新しい職員が指宿医療センターの仲間に加わりま

した。

　彼らの新しい風が職場内を駆け巡り上昇気流をもたらしてくれるこ

とを期待したいと思います。
院  長

鹿島 克郎
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　4月1日付けで看護部長として赴任しました、中元めぐみと申します。 

指宿医療センターでの勤務は、初めてとなります。指宿に異動してき

て、鹿児島湾に囲まれた美しい海と開聞岳の雄大な景観の素晴らし

さを実感しました。指宿医療センターには、以前、鹿児島医療センター

に看護師長として勤務していた際に、医療安全相互チェックで伺った

ことがありますので、今回、指宿医療センターで働くご縁をいただい

たこと大変嬉しく感じております。当時は、病院が建て替わる前でし

たが、現在は、病棟が新しくなり、きれいで設備も整備されており、

より安心して診察が受けることができます。

　当院は、主に南薩医療圏において救急医療を担う急性期病院であ

り、小児科・産婦人科による成育医療、がん診療・治療、循環器疾患、高齢者医療など多岐

にわたる疾患を、可能な限り地域で完結できるように取り組んでいます。日本の人口は、2070

年には総人口が 9,000 万人を割り込み、高齢化率は 38％台の水準になると推計され、その

中で、指宿市は 65 歳以上の高齢者の占める割合は 39.5％であります。高齢者の人口増加に

伴い、高齢の患者さまの救急搬送人員が増加しています。患者さまの救急への対応やケアに

必要な体制を備え、自らの意思に沿った救急医療を受けられるような環境整備を進めること

が必要となります。患者さまの人生をみて「治し、支える医療」を提供するコミュニティホスピ

タルとして、病気だけを診る医療だけでなく、病気の前も後も「この病院があるから安心」と

拠り所となる病院として地域になくてはならない病院です。

　指宿医療センターの理念である「患者さまにやさしく、地域に信頼される良質な医療の提供

を目指します。」を実現できるように、患者さまとご家族の視点に立ち、個々を尊重し、生活

に視点をおいた安心・安全な看護を目指していきたいと考えております。また、地域で必要と

される病院を目指して、地域中核病院としての責任と役割を果たしていくためには、地域の他

の医療機関とどの様に連携していくのか地域社会との緊密な連携が欠かせません。

　看護部の「安心・信頼・自律」の理念のもと、患者さまの生活習慣や家庭環境などを理解

し多職種と連携してチーム一丸となり、よりよい看護が提供できるように取り組んで参ります。

どうぞよろしくお願い致します。

就 任 のご 挨 拶

看護部長
中元 めぐみ
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消化器科医長
豊留　孝史郎
鹿児島大学病院からの赴任で参

りました。

消化器内視鏡診療・化学療法を

専門としています。

指宿は地元になりますが、こちら

では初めての勤務になります。

不慣れな点もあるかとは思います

が、どうぞよろしくお願いいたし

ます。

消化器科医師
今村　祐介
霧島市立医師会医療センターから

参りました。指宿での勤務は初め

てであり、不慣れな点も多いかと

思いますが、どうぞよろしくお願

いいたします。

循環器科医師
水田　善之
初めての指宿での勤務になりま

す。皆様にはご迷惑をおかけする

事があるかもしれませんが、循環

器内科医として南九州の方々に貢

献できるように努力しますのでど

うか宜しくお願いします。

消化器科医師
若松　万葉
研修医時代から3 年ぶりに指宿

に戻って参りました、消化器内科

の若松と申します。前回は赴任期

間も短くコロナ禍ということもあ

り、指宿の魅力を知る機会が少

なかったので、今回の赴任をとて

も楽しみにしてきました。皆さん

の知るおすすめの場所や活動な

ど素敵な指宿をぜひ教えてくださ

い！どうぞよろしくお願いします。

泌尿器科医師
小川　理佐子
済生会川内病院から異動になりま

した小川と申します。枦木先生の

下、指宿地域の皆様のお役に立

てるよう日々精進いたします。分

かりやすい診療を心がけていま

す。よろしくお願いします。

産婦人科医師
穗原　光
この度指宿医療センターへ赴任し

て来ました、産婦人科の穗原と申

します。初めての指宿ですが、先

生方含めスタッフの皆さん、患者

さんや町の方々もとても優しくて

温かく、ありがたく感じておりま

す。ご迷惑お掛けすると思います

が、一生懸命に診療に取り組ま

せていただきます。
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産婦人科医師
堀ノ内　萌里
卒後 4年目の堀ノ内と申します。

指宿での勤務は初めてです。慣

れないことも多く、ご迷惑をお

かけすることもあるかと思います

が、頑張ります。よろしくお願い

いたします。

小児科医師
中村　優花
初めて指宿での勤務となります。

普段は小児科医として勤務してま

すが、今年は様々な科で研修して

います。

至らない点が多々ありますが、よ

ろしくお願いいたします。

外科医師
鮫島　一基
今回初の指宿です。これまで離

島や色々な地域で患者さんと共に

歩んで参りました。

趣味は麻雀なりカラオケなりと

様 で々、落ち着きがございません。

医者っぽくないと言われますがお

医者さんです。

宜しくお願い致します。

看護師長

三浦　久美子
（配属先　３病棟）
看護師長として4回目の転勤です

が、指宿での勤務は初めてとなり

ます。ご迷惑をお掛けすることも

あるかと思いますが、早く慣れて

皆様のお役に立てるように頑張り

ます。どうぞ宜しくお願いします。

看護師

西内　莉緒
（配属先　３病棟）
初めまして3月に鹿児島医療技術

専門学校を卒業しました西内莉緒

です。初めてでわからないことも

多いですが、精一杯取り組んでま

いりますので、よろしくお願いい

たします。

看護師

吉元　茜
（配属先　３病棟）
看護師になりたい！と思ったきっ

かけになった指宿医療センターで

内定をいただきました。

先輩方についていけるよう精一

杯、頑張りますのでご指導よろし

くお願いします。

看護師

山本　観奈
（配属先　３病棟）
3 階病棟へ配属されました、山本

観奈です。

10 数年ぶりに地元指宿へ戻って

まいりました。

地元の皆様へ質の良い看護が提

供できるよう勤めていきますので

よろしくお願いいたします。

看護師

福里　太輔
（配属先　３病棟）
就職を契機に埼玉県に住んでいま

したが、今回 20 年ぶりに指宿に

戻ってきました。生まれ育った指

宿を堪能しつつ、頑張りますので、

よろしくお願いします。
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看護師

高田　真由子
（配属先　４病棟）
指宿で働けることを嬉しく思いま

す。

早く職場に慣れて即戦力となれる

よう頑張ります。ご迷惑をお掛け

しますが宜しくお願いします。

理学療法士

河原　翔英
（配属先　リハビリテーション科）
初めての勤務で分からないことが

多く迷惑をかけることが多いと思

いますが、早く慣れるように頑張

りたいと思います。宜しくお願い

します。

看護師

出口　詩葉
（配属先　４病棟）
こんにちは。指宿出身で地元であり慣

れている環境ではありますが、これか

ら看護師として働くという不安と緊張

でいっぱいです。分からないことや不

安なことは自身で勉強したり、先輩方

に聞きながら少しでも患者さんのため

になるよう頑張りたいと思います。ご

迷惑をお掛けすることもあると思いま

すがよろしくお願い致します。

作業療法士

竹下　晃
（配属先　リハビリテーション科）
南九州病院から参りました竹下と

申します。指宿は旅行できて以来

ですが、自然や温泉、食事と大

変魅力を感じています。ご迷惑お

かけすることもあるかと思います

がどうぞよろしくお願いいたしま

す。

製剤主任

盛　麻美
（配属先　薬剤科）
福岡病院より赴任いたしました。

鹿児島は初めてで、慣れるまでは

ご迷惑をお掛けすることと思いま

すが、１日でも早くスタッフの皆

様や患者さんのお力になれるよう

努力いたします。

どうぞよろしくお願いいたしま

す。

臨床工学技士

江藤　唯翔
（配属先　臨床工学室）
初めて指宿での勤務となりますの

で、不安もありますが、1日でも

はやく皆さんの顔と名前を覚え、

業務に励みたいと思います。

ご迷惑をおかけすることもありま

すが、よろしくお願いします。

薬剤科長

中村　康彦
（配属先　薬剤科）
菊池恵楓園から異動で参りました。

風光明媚で温泉も有名な指宿に勤務

でき嬉しく思います。

趣味は水泳でダイエットも兼ねてここ

数年スポーツジムに通っていました。

鹿児島での勤務は三回目ですが、こ

れまでの経験をいかして勤めます。

よろしくお願い致します。

栄養士

才津　若菜
（配属先　栄養管理室）
肥前精神医療センターから参りま

した。

初めての異動でとても緊張してお

ります。

また、鹿児島での勤務も初めて

で不慣れなこともあるかと思いま

す。

よろしくお願いいたします。
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業務班長

廣瀬　浩二
（配属先　企画課）
10 年ぶりの指宿勤務になります。

以前とは違い、病棟も新しくなり、

いろいろと変わった事も多そうで

すが、早く慣れるよう頑張ってま

いりますので、宜しくお願いいた

します。

視能訓練士

久留　美保
（配属先　外来）
指宿での勤務は初めてで、緊張し

てますが、早く仕事に慣れて、楽

しんでいけたらと思います。初め

はご迷惑をおかけすると思います

が、よろしくお願いいたします。

庶務係長

上川床　璃空
（配属先　管理課）
大牟田病院から昇任で参りまし

た。指宿は母方の祖父母が住ん

でおり、趣味のツーリングでもよ

く来ていたので縁があったのでは

ないかと思います。一生懸命頑

張りますので宜しくお願い致しま

す。

専門職

前田　曜佑
（配属先　企画課（医事））
南九州病院から赴任で参りました。

指宿医療センターは２回目の赴任とな

ります。

未経験の職務のため不慣れでご迷惑

をおかけすることもあるかと思います

がどうぞよろしくお願いいたします。

一昨年菜の花マラソン走りました！

６時間かかりました……次回リベンジ

したいです！
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　この度、令和 7 年 3 月 31 日をもちまして、

指宿医療センターを退任いたしました。こ

れまでの皆様のご支援とご協力に心より感

謝申し上げます。

　私は、副看護部長として平成 29 年 4 月

より令和 2 年 3 月までの 3 年間、看護部長

として令和 5 年 4 月から令和 7 年 3 月まで

の 2 年間、合わせて 5 年間お世話になりま

した。平成 29 年には新病院への移転と電

子カルテの導入に携わりました。新病院の

内覧会では、地域住民の方々から「こんな

きれいな病院になってうれしい」とのお言葉

をいただき、職員からも「本当に病院が新

しくなるとは思わなかった」との声がありま

した。喜びと活気に満ちたプロジェクトに副

看護部長として参加できたことは、大変で

もありましたが、楽しい思い出でもあります。

　看護部長として赴任した時はポストコロ

ナの時期でした。コロナ禍での指宿医療セ

ンターの存在の大きさを感じながら、地域

医療支援病院の看護部長として何をすべき

かを考えた 2 年間でした。高齢化が進む中

で、指宿に暮らす方々が病気になっても最

後までその人らしく過ごせることを第一に考

え、患者に寄り添った看護の提供を目指し

てまいりました。それは指宿医療センター

だけで完結するものではなく、指宿地域の

すべての医療機関や介護施設、行政が一体

となって患者さんを支えていくことでした。

地域をつなぐ役割はまだ十分には果たせて

いませんが、地域の皆様との連携をさらに

深め発展させていくことが、これからの地

域医療に求められることだと考えます。　

　これまで多くの皆様と共に歩んだ日々は、

私にとってかけがえのない経験となりまし

た。特に、チームの一員として協働し、困

難を乗り越えてきたことは、私の誇りです。

新しい職場では、指宿医療センターでの経

験を活かし、地域医療の発展に貢献し、患

者さまに対しても質の高い看護を提供する

ことを目指してまいります。皆様のご健康と

ご多幸を心よりお祈り申し上げます。今後と

も、どうぞよろしくお願いいたします。

退任のご挨拶

指宿医療センター　看護部長

山下 　 美 香
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　田舎医者の流儀（248）・・・「少し異なる」を考える

　2月はずーと寒かった。農園の安普請の小屋（室内）は朝、氷点下に

なっていることが多かった。朝行って温風機を付けるが、15℃位まで温

まるのに約2時間位かかった、その間厚着のまま耐え忍ぶ。来年はもっ

と効率の良い温風機を買い求めようかと考えている。北陸の大雪が深刻

だ、「最近の温暖化が気候を極端にして豪雪になっている」とまともな

気象学者は考えている。そのなかで地球を守るための最低限のパリ協定すら守ろうとし

ない政治家が出てきたことを憂慮する。

　2月21日（金）の外来に68歳、19日より具合が悪いと来院された。昼過ぎ風呂に入っ

たら、入浴中に左手足が動きにくくなり、呂律も回らなくなった。一時したら良くなっ

たので病院にもいかなかったと。気になったのか、2日後に受診された。もう手足のマ

ヒも言語障害もなかったが病歴は明らかな一過性脳虚血を示す所見だ。診察すると脈は

不整である。ここまでで心房細動、左房内血栓、脳梗塞が想定された。心電図、心エ

コー、MRI などをやり、裏付けを取っていく。心電図は心房細動、心エコーは心機能良

好、有意の弁膜症なし、MRIでは右前頭葉に明らかな脳梗塞像を認めた。

　この方の場合、生化学検査等は異常なく、心房細動→左房内血栓→脳梗塞という病態

ですべてが説明できた。今後は脳梗塞予防と不整脈の治療が肝心と患者さんに理解して

もらい、今回の発作が軽く済んだことをラッキーと受け止め治療を続けることが肝要と

話した。

　2月26日は80歳の方が近医で高血圧、糖尿病、甲状腺機能低下症、肝細胞癌術後、肝

硬変などで治療中であるが、少しの労作で息苦しいとみえた。胸写で両側胸水が見ら

れ、心電図大きな所見なし、心エコー心機能良好、BNP300弱あり心不全は間違いないよ

うだ。心不全の原因は心機能もよろしいし一元的には言えそうでない。腎機能が中等度

以下に低下しており、ヘモグロビン7.2で貧血あり、そうした複合で心不全になってい

ると考えられた。更にもう一つコレステロール108と低く、LDLコレステロールも52と

低い。複雑な病態で必要な検査を行い、病態を理解していかねばならない、解明してい

く楽しみもある。

　人の体は複雑であり、多くの臓器が関連しあっている。病はその中で起こってくる。

一つの道筋でその病を理解することも出来るが、多くは互いの連関の中で考えなければ

ならない。社会現象も同じようだ、単純にぶった切って行けるものではない。そんな当

たり前を理解しようとしない人が多くなったのが悲しいね。

指宿医療センターＨＰ菜の花通信　

h t t p s : / / i b u s u k i . h o s p . g o . j p / t o p i c / n a n o h a n a - t w e e t /

No.273
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令和 7 年 4 月1日現在
診療科等 月 火 水 木 金 備　　　　　　考

循環器内科 午前 鹿　島 吉　重 鹿　島
水　田

大　井
川　畑

鹿　島
吉　重

総合診療内科 午前 大　井
花田(血液内科) 田　中 鎌　田

（血液内科） 花　田 中　村

消化器内科 午前 豊　留 （休  診） 今　村 豊　留 若　松

肝臓内科 午前 大　重 大　重

小 児 科

午前 荒　武 田　邊 田　邊 関 田　邊

午
後

外来 荒　武 荒　武 関 荒　武 関
午前診療：8 時 30 分～ 11 時　午後診療：14 時～ 16 時
予防接種　　（毎週月曜・火曜・木曜）受付 14 時（要予約）
一ヶ月検診　（月・木）受付 13 時（要予約）
3 ～ 4・7 ～ 8・9 ～ 11 ヶ月・1 歳児健診（火曜）受付 13 時 45 分（要予約）

予防接種 田　邊
関

田　邊

健診 関 関

外    科 午前 （手術日） 宮　薗
鮫　島

宮　薗
鮫　島 （手術日） 予約外来

（手術日）             　　　　　   

泌尿器科 午前 枦　木 （手術日） 枦　木 枦　木
（再診のみ） 枦　木

腎臓内科 午前 外部医師 １7 番診察室にて診察します。   10：00 ～（要予約）
※第 1 週～第 4 週金曜日のみ

産婦人科

午前 古　謝
堀ノ内

穗　原
堀ノ内 （手術日） 古　謝

穗　原
古　謝

堀ノ内・穗原 1 ヶ月健診　　（月・木曜日：要予約）
2 週間健診　　（月・火・木・金：要予約）
午後診療受付   （水・金曜日以外）13 時 30 分～ 15 時（再診のみ） 
母乳外来　　　（毎週火・木曜日）
母親学級　　　（毎月第２・３水曜日）
金曜の診療については、奇数週は堀ノ内、偶数週は穗原が診療を行います。

午後 古　謝
堀ノ内

穗　原
堀ノ内 助産師

母親学級

古　謝
穗　原 （手術日）助産師

母乳外来
助産師

母乳外来

眼 　 科
午前 尾　辻

大　川
尾　辻
大　川

尾　辻
大　川

尾　辻
大　川

尾　辻
大　川 月曜 ･ 火曜 ･ 水曜は午後から手術のため受付は午前 10 時までとなります。

午後 （手術日） （手術日） （手術日）（特殊外来）（特殊外来） 木曜 ･ 金曜の午後は特殊外来（視野検査､ レーザー治療､ 造影検査､ 硝子体注射など）

専門外来
午前 呼吸器内科 小児外科 脳神経外科

呼吸器内科    　毎週月曜日　予約制
呼吸器外科　 　毎月第２・４木曜日（14 時～ 16 時）予約制
小児循環器   　 毎週月・木 （14 時・15 時）要予約
                 　  ※毎週火は 16 時のみ要予約
小児外科　 　　毎月第３火曜日（９時 45 分～ 14 時 30 分）要予約
もの忘れ外来 　第２・第４水曜日（14 時～ 16 時）要予約
脳神経外科　　 毎週木曜日（9 時～ 11 時・14 時～ 15 時 30 分）

午後 呼吸器内科
小児循環器

小児外科
小児循環器

もの忘れ
外来

小児循環器
呼吸器外科
脳神経外科

内 視 鏡 検 査 今　村
若　松

豊　留
今　村
若　松

豊　留
若　松

藤　井
今　村
若　松

赤　崎
豊　留 第２・第４木曜日　藤井

整形外科
午前 織　田 織　田 水曜日・金曜日　9 時～ 17 時　受付：（織田先生）9 時～ 11 時・14 時～ 15 時 30 分

鹿大医師（水）・（金）午後　受付：13 時～ 15 時 00 分午後 織田・鹿大医師 織田・鹿大医師

○受付時間　午前８時 20 分～午前 11 時 00 分
○診療時間　午前８時 30 分～午後 17 時 15 分
○休診日　　土 ･ 日 ･ 祝祭日 ･ 年末年始  ※急患の方は随時受付いたします。
○電話番号　０９９３- ２２- ２２３１

発　行：独立行政法人国立病院機構　指宿医療センター
　　　　〒 891-0498 鹿児島県指宿市十二町 4145 番地
T E L：0993-22-2231（代表）
F A X：0993-22-2772（地域医療連携室）
U R L : https://ibusuki.hosp.go.jp
印　刷：株式会社陽文社

外来診療担当医一覧

→

→

至　

 

鹿
児
島
市

→

至　 成川トンネル

独立行政法人国立病院機構
指宿医療センター

●ローソン

●ニシムタ

●指宿
　ロイヤルホテル

●指宿
　いわさきホテル

●指宿
　海上ホテル

ホテル
秀水園●

●砂むし会館
　《砂楽》

●丹波小学校

至　
山
川

国
道
2
2
6
号

指
宿
駅

国立病院前 指宿市下里

JR指宿枕崎線に乗車頂き、指宿駅で下車して下さい。
指宿駅から山川行バス（鹿児島交通）にて「指宿医療セン
ター前バス停」（約10分）で下車して下さい。
当院の正面玄関前に停車します。

JR鹿児島中央駅前（鹿児島市）から山川桟橋行バス（鹿児
島交通）にて「指宿医療センター前バス停」で下車して下さ
い。当院の正面玄関前に停車します。

鹿児島市からは、産業道路を進んで国道226号線を山川
方面へ進んで下さい。
指宿医療センターは国道沿いにあります。


